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令和７年度刈谷市スポーツ推進審議会 会議録 

１ 日時及び場所   

令和７年１０月２８日（火）１５時００分～１６時３０分 

刈谷市役所 ７階 大会議室 

 

２ 出席した委員 寺本 圭輔、鈴木 裕子、竹内 晋岝、辻󠄀村 享、大見 浩明、水鳥 幸子、 

山口 博子、正木 典子（以上、敬称略） 

欠席した委員 清水 貞光、土井 淳（以上、敬称略） 

 

３ 事務局  教育長（途中退席）、教育部長、スポーツ振興監兼スポーツ課長、課長補佐、 

       業務係長、指導係長、普及係長、普及係担当者１名、 

       アジア・アジアパラ競技大会推進室長補佐兼総務係長 

 

４ 議 事 

議題１ 第３次刈谷市スポーツマスタープランの取り組み評価について－資料１、２、３ 

  議題２ スポーツ基本法の改正について－資料４ 

   その他１ アスリート支援事業について－資料５ 

   その他２ アジア・アジアパラ競技大会開催事業について－資料６ 

 

５ 議事内容 

○議事進行：会長  説明者：普及係長、業務係長、指導係長 

議題１ 第３次刈谷市スポーツマスタープランの取り組み評価について 

【事 務 局】資料１～３により説明 

＜施策１について＞ 

【委  員】女性のスポーツ実施率が向上した要因について分析しているか。 

【事 務 局】スポーツを行う理由を調査しており、「運動不足の解消」、「家族とのふれあい」、「肥満

の解消」等の割合が増加しており、スポーツに取り組む意識の変化によるものではな

いかと考える。 

【委  員】空調使用料の支払いについて、現状はウィングアリーナ刈谷の窓口や金融機関へ行っ

て現金にて支払いをする必要があるが、口座振替ができるようにならないか。 

【事 務 局】現時点では口座振替はできないが、来年度予約案内システムの更新があり、支払い方

法の利便性が上がるよう検討していく。 

【会  長】施策３の部分で、施設利用の満足度が平成 29 年から令和 5 年にかけて大幅に下がっ

ているため、改善できるとよりスポーツ実施率も上がると思う。 

【委  員】全国大会出場者数が減っているのはなぜか。 

【事 務 局】この数値は激励金の申請数を反映している。令和５年までは愛知県から国体出場者の

情報提供があり、刈谷市ゆかりの選手に激励金の申請をしてもらっていたが、昨年か

らは個人情報の関係上、情報提供がなくなったため、国体出場者を把握することがで

きなくなった。そのため、国体出場者で申請をされていない分が減少したと考える。 
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＜施策２について＞ 

【委  員】総合型地域スポーツクラブ会員の高齢化が進んでおり、子どもの会員数も減っている

クラブもある。指導者不足や、指導者への謝金によるクラブ資金の圧迫などの課題も

あるため、自治体からの援助があると良い。 

【委  員】部活動の地域移行について、審議会としてどのように関わっていくのか。 

【事 務 局】国の意向もあるため審議会で決定することは難しいが、意見はいただけるとありがた

い。 

【会  長】子どもたちがスポーツをする機会を喪失しないためにも、受け皿を整備する必要はあ

る。総合型も含め、受け皿となるクラブのあり方について、審議会でできる議論があ

れば行っていく。 

＜施策３について＞ 

【委  員】施設予約について、文化施設だと抽選に当たるのが難しい場合もあるが、体育施設の

予約は難しいのか。 

【委  員】一般団体は抽選になることが多く、施設によってはほとんど当たらない場合もある。 

【会  長】施設利用の満足度が下がっている原因としては、利用者の増加も要因となっている。

新しく施設を作るのは難しいため、現状ある施設をうまく活用できるよう工夫が必要。 

＜施策４について＞ 

【委  員】ボランティアに頼ったスポーツ指導になっていると感じる。刈谷市には様々なチーム

があり、スクールを持っているチームもあるので、連携して取り組むことが必要では

ないかと思う。 

【委  員】刈谷市には愛知教育大学もあり、学生が子どもたちに指導する機会を作ってはどうか。 

【会  長】一部の学生は市が実施する教室で講師を務めているが、さらに広げていくことができ

るか、大学へ情報提供をしていく。 

【事 務 局】総合型地域スポーツクラブの法人化、企業チームの OB･OGとの連携等、他市の事例も

情報収集しながら、人材の確保について検討していく。また、中学校の部活動におけ

る外部指導者として、愛知教育大学の学生にも協力いただいており、大変感謝してい

る。 

＜施策５について＞ 

【委  員】地区回覧でチラシを出しているが、他の回覧物に紛れてしまい、問い合わせも少なく

なっている。 

【委  員】インターネットで検索をした際に、古い情報しか出てこないことがある。最新情報を

得られるよう常にアップデートが必要。 

＜施策６について＞ 

【委  員】ラグビーのチームは、万燈祭りや地区の運動会等、地域活動に参加させてもらってお

り、今後も協力していきたいと考える。 

 

議題２ スポーツ基本法の改正について 

【事 務 局】資料４により説明 

質問なし 
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その他１ アスリート支援事業について 

【事 務 局】資料５により説明 

  質問なし 

 

その他２ アジア・アジアパラ競技大会開催事業について 

【事 務 局】資料６により説明 

  質問なし 

 

【 閉 会 】 


